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 ВСТУП 

 В умовах ринкової економіки, коли підприємства здійснюють 

підприємницьку діяльність на власний ризик, кожне підприємство 

відповідає за усі свої дії. 

Сільськогосподарське виробництво є одним із найбільш ризикованих 

видів підприємницької діяльності. Ризиковість аграрного бізнесу визначає 

ряд факторів, таких як сезонність виробництва, залежність від погодних та 

кліматичних умов, тривалий період обороту капіталу, велика складність 

зміни асортименту продукції та технології, ряд інших причин. Дане 

твердження справедливе для сільського господарства всіх країн, але 

особливо великим ризикам підлягає сільськогосподарське виробництво 

країн, економіки яких розвиваються або перебувають в процесі 

трансформації. Аграрні реформи та становлення ринкових взаємовідносин, 

зміна форм власності та форм господарювання значно збільшують ступінь 

невизначеності соціально-економічних процесів в сільському господарстві 

і, відповідно, підсилюють вплив ризиків на аграрний бізнес. Зростає вплив 

макроекономічних рішень на діяльність кожного сільськогосподарського 

виробника. Можна стверджувати, що сама аграрна реформа є фактором 

ризику. 

Стає зрозумілим, що система страхування як система мінімізації агро 

ризиків, як комплекс ефективних механізмів та інструментів держави та 

приватного сектору є необхідною складовою частиною ринкової 

інфраструктури та одним з базових елементів сталого розвитку галузі. 

Актуальність теми полягає в тому, що правильне управління 

сільськогосподарськими ризиками здатне підвищити стабільність доходів 

від агробізнесу, підвищити конкурентоспроможність вітчизняних 

сільгоспвиробників на зовнішньому ринку, сприятиме більш інтенсивному 

залученню іноземних інвестицій в агропромислових комплекс, а також 
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підвищити прибутковість окремих операцій завдяки зменшенню втрат від 

настання неочікуваних або не застрахованих подій. 

У розвинутих країнах страхування - цивілізований спосіб мінімізації 

економічних ризиків і один із можливих варіантів забезпечення виконання 

зобов'язань, які мають виробники сільськогосподарської продукції. 

Страхування є дієва система майнових інтересів громадян і 

підприємців. Воно дає змогу підтримати соціальну стабільність у 

суспільстві, становить важливий фінансовий інструмент регулювання 

економіки держави і забезпечення її національної безпеки. Виходячи із 

цього страхуванню у провідних країнах приділяється посилена увага. Про 

її сучасний стан засвідчує величина активів страхових компаній. 

Агропромисловий комплекс (АПК) є однією із важливих ланок 

економіки кожної країни. Його розвиток визначає рівень продовольчої 

безпеки та соціально-економічний стан в державі, але даній галузі як сфері 

діяльності властивий високий ступінь ризику. Та управляти ризиками 

можливо завдяки використанню різних методів, що дають змогу 

передбачати настання ризикової події і вживати заходи щодо мінімізації їх 

негативних наслідків. Тож для АПК питання управління ризиками 

фінансово-господарської діяльності підприємств набуває прикладного і 

теоретичного значення. Сільськогосподарське виробництво – одне з 

найбільш ризикованих напрямів господарської діяльності. 

Непередбачуваність природних умов та мінливість обсягів збору врожаїв, 

зміна заходів державної політики щодо регулювання аграрних ринків, 

коливання цін на сільськогосподарську продукцію є основними 

факторами, що впливають на зміни в доходах сільськогосподарських 

товаровиробників. 

Страховий захист сільськогосподарського виробництва скрізь у світі 

є оптимальним способом забезпечення безперервності, збалансованості і 

стабільності розвитку аграрного ринку та одним із ефективних методів 

повернення збитків в аграрному секторі, оскільки страхові компанії 
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заздалегідь формують необхідні резерви для майбутніх виплат, не 

вдаючись до зовнішніх і внутрішніх позик. Об’єктивна економічна 

необхідність використання страхування в сільському господарстві 

пояснюється недостатніми можливостями держави і ринку забезпечити 

широку маневреність фінансовими ресурсами господарюючих суб’єктів.  

Враховуючи те, що сільське господарство в Україні має досить 

великий потенціал оскільки приблизно 60-70 % земель в Україні 

використовуються в сільськогосподарському виробництві, тому розвиток 

цієї галузі є одним із стратегічних напрямів розвитку України, а оскільки в 

більшості випадків розвиток даної галузі залежить від природних умов, які 

часто мають негативний вплив, тому розвиток сільськогосподарського 

страхування в Україні також постає як один з стратегічних напрямів 

розвитку України. 

У працях вітчизняних і зарубіжних учених О. Балацького, І. 

Бистрякова, В. Борисової, П. Борщевського, В. Вітлінського, А. Даниленка, 

О. Дісяка, С. Дорогунцова, І. Губенка, В. Крестьянінова, Р. Михайлова, С. 

Наконечного, Л. Новаковського, О. Олійника, П. Саблука, Н. Сілецької, М. 

Реймерса, В. Трегобчука, А. Шолойко, В. Якубович та інших висвітлено 

особливості страхування сільськогосподарських ризиків, виявлено 

недоліки проведення цього виду страхування в Україні та вказано основні 

напрями подолання цих перешкод.  

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних основ, аналіз в 

динаміці основних показників та надання рекомендацій щодо страхування 

сільськогосподарських підприємств України. 

 Досягнення мети дипломної роботи обумовило необхідність 

постановки і розв’язання таких завдань:  

а) визначити сутність на необхідність страхування 

сільськогосподарських підприємств 

б) охарактеризувати основні види страхування 

сільськогосподарських підприємств 
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в) проаналізувати зарубіжний досвід страхування 

сільськогосподарських підприємств  

г) провести загальний аналіз страхування сільськогосподарських 

підприємств в Україні 

д) надати характеристику фінансово-господарської діяльності СК 

«ПЗУ Україна» 

ж) провести аналіз страхування сільськогосподарських підприємств в 

СК «ПЗУ Україна» 

з) визначити проблеми, що стримують розвиток страхування 

сільськогосподарських підприємств України та знайти шляхи 

вдосконалення страхування сільськогосподарських підприємств. 

Об’єктом дослідження є страхування сільськогосподарських 

підприємств України на сучасному етапі розвитку. 

Предметом дослідження є економічні відносини між 

страхувальником і страховиком, що виникають в процесі страхування 

сільськогосподарських підприємств України.  

Методи дослідження базуються на загальнонаукових і 

фундаментальних положеннях економічної теорії та статистичної науки. У 

процесі дослідження застосовувалися методи узагальнення і 

систематизації, групування, індукції та дедукції, методи вибіркового 

спостереження, графічний та табличний методи. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти, 

фінансова звітність страхових компаній України, літературні джерела за 

темою дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Україна знаходиться в умовах трансформаційної економіки, коли 

лише створюється підґрунтя могутності, багатства і процвітання 

незалежної країни. Важкий та довгий шлях необхідно пройти нашій країні, 

щоб подолати негативні наслідки минулої епохи. В умовах сталого 

розвитку актуальним є всебічний аналіз соціально-економічних явищ та 

процесів, і, в першу чергу, процесів, які відбуваються на ринку 

страхування сільськогосподарських культур. 

З урахуванням наведеного, можна зробити висновок про те, що 

одним із елементів гарантування стабілізації фінансового стану аграрних 

підприємств у ринкових умовах є страхування, що забезпечує 

безперервність розвитку сільськогосподарського виробництва, 

функціонування аграрного ринку й може слугувати джерелом інвестицій у 

сільське господарство. 

Аналіз міжнародної практика доводить, що успішними бувають 

лише ті системи субсидованого аграрного страхування, в яких його 

учасники  держава та страховики постійно координують свої дії шляхом 

створення спеціалізованої структури, яка постійно займається відповідним 

видом страхування. Україна обрала варіант Пулу. Однак без залучення 

значної державної допомоги застосування цього механізму є 

неефективним. З урахуванням чого, необхідним є створення в Україні 

системи страхування сільськогосподарських ризиків за державною 

підтримкою та формування ефективної системи сільськогосподарського 

страхування у добровільній формі. 

Передусім залучення державних коштів дасть змогу приватним 

страховим компаніям взяти активну участь у розвитку системи аграрного 

страхування та стати рівноправним партнером органів державної влади, 

що забезпечить стабільність розвитку сільського господарства через 

механізми відшкодування можливих завданих збитків. 
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Якщо наша країна планує повернути собі почесне звання «світової 

житниці», то ми повинні використати успішний міжнародний досвід 

створити такі умови страхування майбутнього урожаю, які були б 

привабливими для всіх учасників ринку аграрного страхування. 

Дослідження напрацювань вітчизняних та зарубіжних вчених дало 

змогу вдосконалити сутність поняття «ризик» та надати авторську 

дефініцію, а саме: Отже, ризик – це ймовірність завдання шкоди 

сільськогосподарському підприємству, що проявляється у формі втрати як 

вкладених ресурсів (грошових, трудових, матеріальних), так і 

недоотриманні прибутку внаслідок порушення нормального виробничого 

процесу, що значною мірою пов’язано з природньою складовою. 

Визначення основних категорій ризиків найбільш характерних для АПК, 

дало змогу проаналізувати форми їх прояву та зрозуміти, які конкретні 

аспекти в цій сфері діяльності, характеризується високим рівнем ризиків та 

в першу чергу потребують використання результативних методів 

управління ними, одним з яких є страхування.  

Аналіз іноземного досвіду щодо страхування агроризиків показав, 

що в різних країнах світу цьому питанню надається велика увага та значна 

державна підтримка, на що і має в першу чергу орієнтуватись Україна. За 

активної державної підтримки та сприятливих фінансових умовах ринок 

агрострахування в Україні має можливість вийти на новий рівень, 

пропонуючи ширший спектр послуг високої якісні, що матиме позитивні 

результати як для страховиків, так і для страхувальників. Подальше 

дослідження потребує розробки методів та шляхів покращення 

страхування у сфері агропромислового комплексу України.  

Таким чином, сучасний стан розвитку системи аграрного 

страхування диктує потребу у формуванні системного підходу до його 

розбудови. Системний підхід передбачає визначення та законодавче 

оформлення форм взаємодії трьох головних учасників аграрного 
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страхування – сільськогосподарських виробників, страхових компаній та 

уряду. 

Виходячи з інтересів та можливостей учасників системи, центральна 

роль у ній має належати уряду, який, реалізуючи державну політику 

підтримки аграрного страхування, забезпечує узгодження інтересів інших 

учасників системи та консолідацію їх зусиль, спрямовуючи їх на 

досягнення основної мети розвитку системи. Економічні розрахунки та 

позитивний міжнародний досвід доводять, що найкращою формою 

надання підтримки аграрному страхуванню є здешевлення для 

сільгоспвиробників вартості страхових премій через надання субсидії та 

забезпечення при цьому державного перестрахування ризиків. В процесі 

дослідження є можливість зробити висновок, що система аграрного 

страхування має розвиватися за такими напрямами: 

а) удосконалення законодавства України, яке регулює надання страхових 

послуг аграрному ринку та надання сільськогосподарським виробникам 

державної підтримки зі страхування аграрних ризиків; 

б) підготовка фахівців з питання агрострахування, котрі будуть узмозі 

налагодити ефективний механізм агрострахування, що призведе до 

зростання питомої ваги цього виду страхування; 

в) проведення страховиками постійної роботи з питання ознайомлення 

аграріїв з продуктами страхування сільськогосподарської продукції; 

Здійснення запропонованих заходів з розбудови системи аграрного 

страхування в Україні, шляхом ефективного використання державних 

ресурсів та максимального використання можливостей аграрного та 

страхового ринку, має привести до зростання стабільності 

сільськогосподарського виробництва та доходів сільського населення, як 

необхідних передумов стабільного економічного зростання країни та 

зростання добробуту її громадян. 
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